

全部文章

现在时间

立即搜索

您的位置: 首页 - 财贸经济摘要

## 论我国资本市场功能缺陷的深层次原因(2003年第12期)

作者: 邢乐成 宋琳 发布时间: 2004-7-4 18:01:08

内容提要: 目前我国财务理论研究与西方现代财务理论存在着较大的差距,特别是对财务理论的核心——资本成本,中外财务理论有不同的理解和定义。本文认为,我国资本市场功能被严重扭曲的根本原因在于我国虽然引进了资本市场的框架,但在财务理论中却没有同时引进与资本市场配套的资本成本概念。本文剖析了我国财务理论界定义资本成本时名为资本成本实为资金成本的现象产生的原因,从根本上区别了中西方财务理论中的资本成本概念,并在此基础上论证了投资者的资本成本意识才是资本市场发挥正常功能的必要条件。为了在我国资本市场重塑投资者的资本成本意识,本文提出了加快建设硬约束的低端信用资本市场的解决措施。

关键词: 资本成本 资金成本 融资功能 资源配置功能

作者简介: 邢乐成,教授研究员,南开大学国际商学院博士研究生,300071;

宋琳,山东财政学院金融系副教授,250014。

中图分类号: F832.5 文献标识码: A 文章编号: 1002—8102 (2003) 12 —00 —0 6

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客